

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ

# ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 5 декабря 1989 года

№ 193 (15111)  
Цена 3 коп.

## НА ПУТИ К ВЫБОРУ

В Люберецком районе прошли первые заседания городских и поселковых избирательных комиссий по выборам в местные Советы 21-го созыва. Завершилось формирование окружных избирательных комиссий. Состоялись первые заседания этих комиссий по Люберецкому городскому избирательному округу № 75, Люберецкому сельскому территориальному округу № 76, по Центральному национальному избирательному округу № 10 по выборам народных депутатов РСФСР, а также окружных избирательных комиссий по выборам депутатов в Московский областной Совет. Выбраны председатели, заместители председателей, секретари комиссий. Определены часы приема избирателей. Эта информация будет опубликована в «Люберецкой правде».

### Обсуждаем проект Закона о собственности

## Станут удобными неудобья

Детство мое прошло в степях Таврии. Нас, школьников, привлекали осенью в колхоз на уборку урожая. Запомнился виноградник на крутосклоне речки. Какие крупные были здесь гроздья и необыкновенно вкусные ягоды! Называлась эта горка Беликовой и звеньевым здесь был дедушка Саша Беликов. Оказывается, что виноградник обосновал здесь его прапрадед, бывший гвардеец царского двора. Он пожалован этой милостью царя за службу. И старый солдат с детьми да внуками нарезал террасы, обзавелся сортами винограда, завезенными из Болгарии,

Венгрии, Румынии и даже Турции. Словом, в мои детские годы винограднику было более 200 лет, а существовать он перестал сразу же после смерти деда Саши. По причине невозможности... обрабатывать механизмами.

Эта печальная история вспомнилась, когда читал проект Закона о собственности. В нем есть спорные вопросы, но бесспорно одно — земля должна быть собственностью таких, как дед Саша. Тогда каждый клочок неудобья станет удобным и принесет пользу государству.

В. ШИСЛЕР.

## Не сторонник шараханья

То, что трудящиеся нашей страны были практически полностью отстранены от собственности, не способствовало развитию экономики. Обезличка по отношению к средствам производства, природным ресурсам, в частности, к земле, породила бесхозяйственность, а в части случаев способствовала хищениям.

Для проекта нового Закона характерно многообразие форм собственности в СССР, что будет способствовать более четкой работе хозяйственного механизма.

И все же я — не сторонник шараханья, особенно в той части проекта, где говорится о собственности на землю.

В нашей стране немало сильных совхозов и колхозов, именно они и кормят народ. Если начать раздавать принадлежащие хозяйствам сельхозугодья в частную собственность, можно привести страну к голоду. Другое дело — земли, которые не используются или плохо используются. И то и надо искать рачительных хозяев, которые бы, зная, что полученные наделы — их собственность, могущая перейти по наследству к детям, что называется, выкладывались в труде, преобразовали землю и производили продукцию.

Е. СОРОКИН.  
г. Люберцы.



## Причастность Феоктистова

Держу в ладони прозрачную лабораторную пробирку. Внутри нее — крохотный извив бледно-зеленого ростка. Даже не верится, что пройдет время, и, высаженный в землю, этот побег выбросит мощную крону, а под ним нальются силой ноздреватые картофельные клубни. В них — труд десятков людей. От селекционера до техника. И каждый причастен по-своему.

Шофер Сергей Иванович Феоктистов не

один год работает в Научно-производственном объединении по картофелеводству. Его маршруты протянулись за это время на тысячи километров — Подмоскowie, Брянщина, районы Белоруссии — самые картофельные места! Красковцы знают Сергея Ивановича как депутата поселкового Совета, как человека, причастного к решению многих проблем.

На снимке: С. И. Феоктистов.

Фото Е. Лугового.

Дорогие читатели! Мы находимся на пути к выбору. От того, каких кандидатов в депутаты выдвинем сегодня, будет зависеть, кого избере-м 4 марта.

Выдвижение продлится месяц: с 4 декабря по 3 января.

Срок вроде бы небольшой. Все зависит от нашей активности. Будем ли мы ответственно относиться к кандидатурам, которые выдвигаются в депутаты, или останемся равнодушными наблюдателями! Сейчас время такое, что надо определяться. Стоит ли еще раз повторять, как важно единство, консолидация различных сил: будь то партия или профсоюзы, трудовые коллективы или общественные организации, избиратели по месту жительства или военнослужащие. Все они будут предлагать своих кандидатов в депутаты. И вдвойне важно, чтобы среди них были компетентные, инициативные люди, не крикуны и демагоги. Время критиканства проходит. Надо действовать, работать.

Обращаемся и к тем, кого выдвигают коллективы: «Не отказывайтесь от доверия! Если не вы, то кто же станет депутатом!»

В нашей газете будет широко освещаться ход выдвижения кандидатов в депутаты. Просьба с сообщениями обращаться по телефону 553-14-72.

Сегодня — наш собеседник кандидат философских наук, старший преподаватель Высшей партийной школы М. В. Малютин. Он недавно выступал на семинаре пропагандистов в ГК КПСС. Несмотря на то, что на территории Люберецкого района не зарегистриро-

вано ни одно неформальное объединение или движение, идеологический актив проявляет большой интерес к своим оппонентам. Это объяснимо: впереди — выборы. Лектор ответил на вопросы участников семинара.

Какова общая политическая ситуация в Москве (речь, понятно, о неформальных объединениях)?

Демонстрация, состоявшаяся 7 ноября параллельно с официальной, все расставила по своим местам. Оказалось, что основная масса вышедших на улицы — это не представители Демократического союза (шума много, а их менее ста человек), не Российский народный фронт, не конфедерация анархо-синдикалистов или какая-то другая группа, а совершенно новая сила — Московское объединение избирателей или сокращенно МОИ. Его костяк сформировался во время первого митинга в Лужниках, когда работал Съезд народных депутатов СССР. Велика ли его численность? В демонстрации участвовало 10 тысяч, а на митинг у Олимпийского комплекса собралось 30 тысяч человек. Кто входит в это объединение? В основном, сторонники радикальных изменений в экономической и политической жизни страны.

Московский городской комитет партии предпринимает попытки «навести мосты» с неформалами. Так, в августе нынешнего года секретарь МГК (ныне первый секретарь) Прокофьев вместе с заместителем председателя исполкома Моссовета Виноградовым приходили на заседание Московского народного фронта. В процессе подготовки к выборам такие контакты, наверно, будут нарастать. Недаром ведь некоторые объединения считают, что Моссовет сделает им «подарок» к выборам, если не зарегистрирует. Известно, что, говоря простыми словами, на-

### Политический диалог

## Интерес к оппонентам

род жалует «неугодных». Это проявилось и в ходе выборов 26 марта.

Какова расстановка этих движений в стране?

Существует как бы несколько групп. Одна из них поддерживает межрегиональную депутатскую группу (МДГ) (из состава народных депутатов СССР, которых называют радикалами). Вторая — сторонники Объединенного фронта трудящихся (ОФТ). Известно, что Фронт поддерживает со стороны ВЦСПС. Конкурентами профсоюза выступают забастовочные комитеты, созданные в ряде городов. Разница между забастовочными комитетами и ОФТ громадная. Если первые выступают за передачу средств производства и произведенной продукции в собственность коллектива (что теперь предусматривает проект Закона о собственности в СССР), то ОФТ считает, что это возврат к капитализму. Разное у них отношение и к кооперативному движению. Но забастовочные комитеты пользуются большим авторитетом в своих регионах, и они, безусловно, составят конкуренцию своим соперникам в предвыборной борьбе.

Итак, идет перегруппировка политических сил. На

смену одним лидерам выдвигаются другие.

Какова же в этой ситуации роль партийных клубов?

Действительно, в Москве создано несколько партийных клубов, в том числе «Коммунисты за перестройку». Они ратуют за более широкую демократизацию внутрипартийной жизни, за преодоление «барьера», выросшего между рядовыми коммунистами и аппаратом. Известно, что Севастопольский РК КПСС проводил пленум с приглашением всех неформальных организаций, который пошел на пользу обеим сторонам.

Более реальной силой я бы назвал постоянно действующее совещание секретарей парторганизаций на базе МГУ.

Играют ли роль в Москве такие организации, как «Память»?

Я бы сказал, что «Память» за последнее время практически утратила свое влияние на общественное сознание. Произошел раскол внутри организации. Зато набирает силу «Отечество».

Трудно сейчас делать прогноз выборов в местные Советы. Все зависит от предвыборной борьбы.

Записала Э. БОРИСОВА.

## Пятилетка, год четвертый

Декабрь — трудный месяц для плановиков. Подводим итоги проделанной за год работы, составляем хозрасчетные задания для цехов на предстоящий год.

В нынешнем томилинские птицеводы испытали немало сложностей. И не столько с производством основной продукции, сколько с ее реализацией. Яйца из-за низкого на них спроса приходилось сдавать на хранение в московские холодильники, что, как говорится, влетело нашему объединению в копеечку. Затем, когда на них появился спрос, понадобилась переборка. А это дополнительные трудовые затраты.

В течение года неоднократно испытывали перебои с кормами. В результате вместо ожидаемых 259-260 яиц от несушки получим где-то 257. Тем не менее годовой план намерены выполнить. И не только по яйцу, но и по мясу, молоку.

Животноводы молочно-товарной фермы Константиновской птицефабрики за истекшие месяцы подняли продуктивность стада более чем на 140 килограммов молока. Вырос процент содержания жира в нем. Это дает возможность идти с перевыполнением плана по продаже на 100 тонн.

В нынешнем году годовое предприятие ТПО — Томилинская птицефабрика — отмечает шестидесятилетний юбилей, и всем труженикам хочется отметить эту весть успехами.

С. СЕМЕНОВА,  
главный экономист ТПО.

### Письмо в номер

## БЕДНЫЙ ГОРСОБЕС

Для кого-то это словосочетание покажется непривычным. Но в жизни бывают и более парадоксальные вещи.

МНОГО пишут, говорят о социальной несправедливости, незащищенности отдельных слоев населения, о людях, которые живут бедно. Раньше об этом не говорили, представляли все в хорошем свете. И вдруг выяснилось, что надо срочно улучшить материальное положение малообеспеченных. Уже есть сдвиги. Правда, пока незначительные. Экономическое положение страны не позволяет большего.

Ветераны постоянно заходят в горсобес. Вопрос один: когда будет перерасчет пенсии? И работники отдела терпеливо разъясняют положение об улучшении жизненного уровня различных категорий населения.

Трудно работать в горсобесе. Я постараюсь описать, в каких условиях функционирует это учреждение. Здание — старой постройки. Узкие коридоры-лабиринты. Приходят инвалиды на костылях, а порой и в колясках. Им не разойтись. Невольно посетители нервничают. Теснота. Так, в кабинете № 6 сидят четыре человека. Трудно разговаривать с людьми в кабинетах №№ 17 и 18, которые являются проходными.

Конечно, нужна и общественная приемная. Но опять вопрос упирается в отсутствие помещения. Три раза в неделю инспектора принимают население, а могли бы и каждый день.

Нет условий для хранения документов. Архив размещается в туалете и в коридоре. Надо ли напоминать, что

в связи с принятием новых законов у сотрудников горсобеса работы прибавилось? Но штаты вышестоящая организация сократила на два человека. Чем было продиктовано решение — непонятно. Много и других вопросов. Но и в таких условиях работникам горсобеса необходимо быть выдержанными, терпеливыми. Этого ждут от них посетители. В реальной жизни так и бывает. За исключением некоторых случаев. Приведу недавний пример. В горсобес прибыл инвалид Великой Отечественной войны. Я. Е. Большаков в пьяном виде и стал требовать санаторную путевку. Ему объяснили, что для ее получения необходима справка от лечащего врача. В ответ сотрудники услышали нецензурные слова и оскорбления. Да что слова. Посетитель замахивался палкой. Заведующая отделом А. Д. Шалимова стремилась уладить конфликт, но в конце концов была вынуждена сообщить в отделение милиции. И только после этого Я. Е. Большаков ушел из отдела.

Приведенный случай, к сожалению, не единственный. Как видим, здесь уместны слова: «Будьте взаимно вежливы». Как часто нам не хватает такта, терпения. Никто не желает влезать в «чужую шкуру». А не мешало бы. Может быть, тогда в стенах горсобеса меньше станет напрасных обид. И с той и с другой стороны.

Г. АРТЕМОВ.

На мемориальной доске фасада школы № 6 в Люберцах есть строчка: «Гужев А. П.—1926-42 г. г.». Из всех оставшихся живых его ровесников мне больше других известно и дорого запечатленное на мраморе имя.

ВО ВСЕ ВРЕМЕНА значительные события истории не обходились без вездесущих мальчишек. Шла война. 1942 год. Толя Гужев и я заканчивали седьмой класс и мечтали о фронте. Горком комсомола рекомендовал нас в партизаны. Мы ждали своего часа, и вдруг сообщают, что нас перевели во фронтовую разведку. После определенной подготовки 3 сентября 1942 года группу, в которой были я и Толя, забросили в тыл врага, под город Слуцк Минской области. Встречались на пути безмянные могилы и в народе ходили легенды о тех, кто покоился под холмиками.

...На Варшавском шоссе под Старыми Дорогами летом 41-го горстка наших артиллеристов, измученных отступлением, неведением обстановки, вдруг остановилась у холма, сжатого с двух сторон болотом. Соединились, видно, в одно неодолимое чувство злость, пробудившиеся гор-

дость и верность долгу. Бойцы решили дать последний бой. Выбрали удобные позиции для орудий и приготовились к последнему бою.

На рассвете в приделах появились первые машины врага. Грянул залп, и дорога расцвела багрово-дымными факелами. То же случилось и с танками. Дорогу заблокировали груды горящего металла. Каждая попытка гитлеровцев расчистить путь прибавляла дымных костров. Только к вечеру, когда фашистские самолеты разворотили фугасными бомбами весь холм, пушки смолкли. Их разметало, смешало с землей вместе с расчетами. Неизвестные герои на день задержали наступление врага. Как ни странно, по приказу немецкого командования, хоронили их останки с воинскими почестями. Видно, оно хотело тем самым показать своим солдатам, как надо воевать.

Десятки подобных примеров мужества советских вои-

□ На конкурс «Отчизны верные сыны»

## СЛОВО О ДРУГЕ

нов вызывали и в нас стремление нанести врагу больший урон. А наша работа порой казалась, особенно на начальной стадии, не очень героической. Вместе с командиром группы надо было найти нужных людей, ячейки разветвленной сети, чтобы контролировать движение войск по шоссе и железным дорогам. Толю назначили связным, и он организовал несколько тайников — почтовых ящиков. Их он проверял и доставлял сведения. Дело трудное и опасное. Но Толю не покидала мечта встретиться с врагом в бою.

В первых числах октября Толя, не известив командира группы, договорился с партизанами об участии в боевой операции. На гравийной дороге Осиповичи-Бобовня вблизи деревни Жилин Брод в засаду народных мстителей попали грузовые машины с карателями и одна легковая.

Уйти удалось только ей. До 60 карателей партизаны уничтожили и взяли богатые трофеи. За смелость и находчивость командир отряда подарил Толе «вальтер». С тех пор он не расставался с подарком.

Между тем задачи разведчиков осложнились. С появлением в округе партизан полиция стала подозрительнее. Толя нередко ловил на себе их косые взгляды. Приходилось менять «почтовые ящики», избирать еще не засвеченные маршруты. Москва же постоянно требовала свежие сводки, а интенсивность работы волей-неволей увеличивала вероятность ошибок и нарушений правил конспирации. Часто расчет делался на удачу и юношескую ловкость. До поры до времени дерзость и мальчишеское озорство сходили с рук Анатолию. То он проскочит под самым носом у часового, то подсыплет сахар в бак

остановившейся машины, то приладит к ней мину.

Действовало у нас правило: на задании не иметь при себе оружия. Верное требование. А представьте себя на месте юноши, добывшего пистолет фактически в бою. Дорогой трофей. И где-то в душе успокаивал, наверное, себя Толя, нося «вальтер № 1»: небось, обойдется.

В начале ноября 1942 года Анатолий Гужев наткнулся в селе Омговичи на полицейский патруль. Вопрос: кто такой? Юношу свалили и скрутили. Обыскали, нашли «вальтер». Не добившись ответа на вопросы «к кому шел и с кем связан», прислужники «нового порядка» кинулись избивать Толю. Страшная картина, сравнимая разве что с дикой расправой над конокрадом в деревне. Тут кому-то из полиции пришла в голову мысль отправить парня в гестапо. Подогнали мотоцикл, плеснули на избитого Толю водой, чтобы пришел в чувство, и связанного посадили в коляску.

Последний 20-километровый путь до Слуцка юного

героя. Никаких иллюзий. Он знал, что только ценой жизни можно оградить от ареста друзей и не допустить разгрома начавшей действовать разведывательной сети. Даже ненадолго нельзя вызвать подозрение к проживающей в Слуцке радистке. Страшно подумать, что последует, если враг получит ключ к фронтовому коду. Он обязан все вытерпеть. А лучше прикинуться недоразвитым, упростить ответы, чтобы не дать себя запутать.

Он прошел страшные пытки и лицемерные посулы следователя. Через несколько дней Толя принял смерть. Она пришла избавлением от мук и тяжелейшей ноши хранителя тайны.

А группа продолжала дей-

ствовать до лета 1944 года, до того дня, когда советские войска освободили ту часть Белоруссии, где мы в то время находились.

Да, сорочковые оставили и в мраморе имена мальчишек-земляков. Пусть сохранит их и наша благодарная память!

В. ФРОЛОВ,  
участник Великой  
Отечественной войны.

□ Будущее наших городов

## Лыткарино на стыке веков

Рабочий поселок Лыткарино статус города получил в 1957 году. Одновременно была установлена его граница. В черте города оказались Петровское (ныне шестой микрорайон), карьер Волкуша, часть массивов Томилинского лесопарка, Тураево, пойменные земли колхоза имени Ленина и госплемзавод «Петровское».

В 1975 году Лыткарино поднялся еще на одну ступеньку — стал городом областного подчинения, после чего тоже не стоял на месте, рос в высоту и ширину. И вот генеральный план застройки, утвержденный в 1965 году, к настоящему времени исчерпал свои возможности. К разработке нового проектировщики приступят в 1990 году. А пока Научно-исследовательский и проектный институт Генерального

плана Москвы, которому предстоит этим заняться, представил схему.

В схеме определены параметры развития города по численности населения, объемам жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства до 2010 года. Согласно этому документу городской центр будет формироваться на базе уже существующих объектов культурно-бытового обслуживания. Он протянется с запада на восток, вдоль улицы Ленина, с выходом к зеленой пойме и, развернувшись в сторону Москвы-реки, продолжится парком с городским спорткомплексом.

Сейчас жилищное и культурно-бытовое строительство в Лыткарине ведется путем укрупнения мелких кварталов, создания новых микрорайонов и реконструкции старых со сносом ветхих домов. В будущем же территориальное развитие предполагается за счет постепенного освоения сельскохозяйственных земель колхоза имени Ленина и госплемзавода «Петровское», попавших в черту города и занимаю-

щих около 50 процентов его территории. В частности, к северо-западу от центра по улице Колхозной, на месте старой усадебной застройки (15 га) и пойменных земель (30 га) должен вырасти новый микрорайон. Его первая очередь (15 га) намечается на XIV пятилетку.

Северную часть Лыткарина предполагается развивать за счет строительства в шестом микрорайоне (Петровское) и на месте выводимого на расчетный срок хозцентра госплемзавода. (Проектированием этой части занимается мастерская № 5 «Моспроекта» № 3).

Кроме того, в настоящее время ведутся работы по проектированию центра города.

Места повседневного отдыха и занятий спортом планируются в парке и прилегающих лесных кварталах. А зону отдыха предполагается создать на севере городской территории, в районе бывшего поселка Волкуша.

Схема предлагает дальнейшее развитие водоснабжения города как за счет артезианских скважин, так и промышленного водопровода. Для

решения проблемы тепла будет расширена существующая котельная и построена новая, в районе кладбища.

Для дальнейшего развития связи будет построена новая АТС на 20 тыс. номеров в четвертом микрорайоне.

Продуманы газоснабжение от ГРС близ Молоково, переключение стоков от перегруженных городских очистных сооружений на Пахринскую станцию аэрации, обезвреживание твердых бытовых отходов на Люберецком мусоросжигающем заводе, который ожидается в 2005 году, а до его сооружения — на полигоне Тимохово.

Предусматривается понижение уровня грунтовых вод на 40 гектарах, благоустройство оврагов на 14 гектарах и водоема площадью 7,5 гектара.

О. ПАНАСЮК,  
главный архитектор  
Лыткарина.

Хотя письмо не опубликовано

Жительница Малаховки Н. М. Бирюкова жаловалась на плохое отопление. «Сообщаем, что дома №№ 42, 42-а, 42-б, 42-в, 42-г по улице Чайковского отапливаются от котельной Института кролиководства. Отключение тепла произошло по причине выхода из строя участка теплотрассы. В настоящее время авария ликвидирована, восстановлено теплоснабжение», — ответил редакции заместитель председателя Люберецкого горисполкома Ю. А. Козлов.

«Вода ржавая в кранах. Дует из разбитых окон лестничных клеток», — писали в редакцию жильцы дома № 9 (Октябрьский проспект, г. Люберцы). «Анализ воды, взятый в доме, соответствует санитарным нормам. Комиссией установлено, что окна лестничных клеток застеклены, входные двери в подъездах отремонтированы. Водо- и теплоснабжение дома в полном порядке», — сообщил в редакцию заместитель председателя Люберецкого горисполкома Ю. А. Козлов.

Предлагаемая схема генерального плана Лыткарина будет рассмотрена на городской сессии народных депутатов 19 декабря нынешнего года.

В связи с этим исполком Лыткаринского горсовета приглашает всех желающих дать свои предложения и замечания по дальнейшему развитию города.

Материалы по схеме генплана Лыткарина находятся в горисполкоме по адресу: ул. Первомайская, 7/7, комн. 26 (тел. 552-89-63), где можно ознакомиться с ними.



